

捡拾烟头有奖励 滁州城管出妙招

网民:有创意,但捡一公斤有点难 管理方:目的是提升民众环保意识

在滁州的公交站台、大街小巷,随处可见一句标语:“烟头不落地,亭城更美丽”。滁州因为醉翁亭而名扬天下,近年来,滁州争创全国文明城市,市容市貌更是得到极大改善,但是少数人烟头乱扔问题,仍然在困扰城市环境。昨日,滁州新出台一项“捡烟头有奖励”措施,引发关注。□记者 胡昊

公告:烟头不落地,捡烟头有奖励!

2月18日,滁州市创建全国文明城市指挥办公室和城市管理局行政执法局发布公告,宣布从2月份起,在滁州市开展“烟头不落地,亭城更美丽”有奖兑换活动。

公告规定,凡在滁城建成区主动捡拾烟头者均可获得奖励,按照捡拾烟头的重量发放奖金,兑奖需携带捡拾的烟头、本人身份证,到活动指定地点丰乐大道百合花园垃圾分类生态岛兑换奖金,每次兑换烟头重量上限为1公斤,1公斤60元现金。每人每天可兑换一次。

捡拾的烟头不得恶意掺杂水分和其他杂物,否则不予兑换且记录在案并取消今后兑换资格。

一公斤烟头有多少个?不少!

昨日下午,滁州经开区环卫的管大姐正在收拾市人才

市场门前小广场遗漏的烟头,“招聘会过后,每人都能扫满两两三簸箕烟头,几个人加一起能装半个垃圾桶。”管大姐举起簸箕告诉记者。和大多数城市一样,滁州虽然下了大力气宣传和整治,也增加了大量的垃圾桶和灭烟柱,但少数市民乱扔烟头的习惯仍然难改。

为了加强环卫力量,滁州目前引进了“北京环卫”,加上创建全国文明城市,环卫工的工作要求很高,管大姐负责会峰大厦一直到花山路周边几条路,虽然正在下雨,她和几个同事仍在一丝不苟地清扫。听说捡拾的烟头可以换钱,管大姐和几个同事很高兴。

“一个普通香烟的过滤嘴重量在0.19克”,记者请教烟草系统业内人士得知,按一公斤(1000克),即使加上烟蒂残留烟丝按翻倍0.38克计算,一公斤烟头也要至少2600多个,对于普通市民来说,捡拾起来难度不小。滁州城管执法局相关负责人告诉记者,奖励措施出台后,是希望能引起市民的关注,提高环保意识,主动捡拾烟头,养成良好的行为习惯,同时也让环卫工人在工作中更加细致高效。

不过办法同时规定,捡拾的烟头须为室内、户外随意丢弃的,不得从垃圾桶、灭烟柱等烟头收集容器内翻拾,一经发现不予兑换。

赞誉者多:希望烟头愈来愈少,环境愈来愈好!

公告发布后,引起了众多市民关注,有网友开玩笑,“以后抽的烟头都收起来拿去换钱”、“以后走路要低着头咯”,虽然捡拾一公斤的烟头有难度,但能看出,市民都很支持、理解这一做法,对城市管理者摒弃简单粗暴的禁止、罚款等单一管理措施,增加与市民的互动和奖励等措施,表示欢迎。

其实,捡烟头有奖励,在国内外已有先例,记者搜索网络发现,在国内的其他城市,也有类似规定,比如衢州、定州等城市规定,捡拾烟头交到指定地点,每10个、50个、100个烟头,可以换取环保袋、面巾纸、玩偶、乐扣保鲜盒直至色拉油等礼品。甚至在韩国,都出台过捡烟头的奖励措施,比如韩国京畿道九里市,去年4月开始推行捡烟头的奖励制度,鼓励市民帮忙清洁街道,市民主动捡起并上交一个烟头,会获10韩元(约人民币0.05元)奖励。九里市一直深受烟头问题困扰,当地政府自实施捡烟头的奖励计划以来,一个半月内,当地市民已经捡拾并上交了超过98万个烟头。

滁州相关部门表示,有奖兑换并不是鼓励“吸烟有奖”,而是倡导少吸烟、促戒烟,各级有关部门要严格落实公共场所禁烟的规定,对违规吸烟者及时进行劝阻和依法处罚。

高职院校分类考试3月5日至8日报名

星报讯(胡妍 记者 于彩丽) 2月18日,安徽省教育招生考试院公布了我省2019年高等职业院校分类考试招生工作实施办法,记者获悉,考生可在3月5日10时至3月8日16时登陆省考试院高考报名网站报名,同时填报院校志愿。

已参加安徽省2019年普通高校招生考试报名,通过审核取得当年报名资格的考生均可报考,但自主选择报考不得超过3所高职院校。报考应用型普通本科高校面向中职毕业生的对口招生的考生须同时勾选

确认参加本科对口招生考试。

高等职业院校分类考试招生实行“文化素质测试+职业技能测试(或职业适应性测试)”评价方式。

文化素质测试由省考试院统一组织命题,含语文、数学、英语三科内容;卷面分值为300分,其中语文120分、数学120分、英语60分,考试在3月24日上午举行。

文化素质测试合格者,普通高中毕业考生参加招生院校的职业技能测试,中职毕业考生参加招生院校的职业技能测试,测试在4月6日至21日之间举行。

聆听党史 感怀盛世

合肥四十五中“雏鹰假日小队”活动圆满落幕

星报讯(罗昕扬 金环 记者 董艳芬) 2月16日,由合肥市第四十五中学七(10)班组织开展的“雏鹰假日小队”社会实践活动圆满落下帷幕。小队员们在热心家长们的带领下,来到安徽省省委党校,进行了“聆听党史,不忘初心,热爱祖国,感怀盛世”的党史学习实践活动。

参观过程中,同学们紧跟讲解员的步伐,依序参观了序厅和“党性修养、立身之本”、“理想信念、精神之钙”、“纪律规矩、行为底线”、“作风形象、人心向背”、“不忘初心、继续前进”五个展厅。一件件见证历史的革命文物、一幅幅如临其境的历史画卷、一个个催人泪下的英雄事迹,深深地震撼着在场的每一位同学。

“电梯大盗” 跨省作案多起濉溪落网

星报讯(李薇薇 记者 徐越蕃) 记者昨日从濉溪县公安局获悉,近日当地警方综合运用多种侦查手段,成功破获跨省系列盗窃电梯主板、变频器案。

2月1日,濉溪县濉芜产业园一企业价值近5万元的白酒被盗。案发后,濉溪县公安局刑侦大队立即抽调精干警力成立专案组开展侦查工作。通过调取案发地周边的视频监控,专案组发现一辆白色轿车形迹较为可疑。专案组通过研判,发现该车车主的儿子徐某有重大作案嫌疑。专案组发现徐某长期在上海从事电梯销售和售后工作,具有电梯安装和维修技术背景。

徐某于2018年3月辞职返回濉溪县百善镇老家,

后在淮北一企业内继续从事与电梯相关的职业。而自2018年3月份以来,濉溪县城区新建居民小区连发多起盗窃电梯主板、变频器案件。整合证据,专案组推测该类案件极有可能系徐某所为。民警又通过缜密分析研判,最终确定徐某即为该类案件嫌疑人。2月18日,专案组将犯罪嫌疑人徐某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人徐某除供述其于2月1日凌晨盗窃企业白酒的犯罪事实外,还交代自2018年3月份以来,其伙同他人在淮北地区和上海市盗窃居民小区和厂矿企业电梯主板、变频器18起,涉案价值数十万元。目前,犯罪嫌疑人徐某已被濉溪县公安局刑事拘留。

冒充医生诈骗,七旬老人丢掉“救命钱”

星报讯(记者 王玮伟) 七旬老人医院挂号,“实习医生”热心帮忙,转眼间救命钱和“实习医生”都不见了。

2月11日,合肥市公安局荷叶地派出所接到报警,称有位老人2月8日下午在省立医院南区就诊时被身穿白大褂“实习医生”骗走800元。接警后,民警通过视频监控迅速确认犯罪嫌疑人,并于2月14日晚,在长江西路某网吧将其抓获。

据犯罪嫌疑人交代,自己是青海人,今年26周岁,有过前科,2017年在南京某医院因冒充医务人员行骗被判处有期徒刑10个月。2018年底流窜至合肥,一直在网吧以游戏代练为生。由于收入不稳定,难以维持在

网吧的花费,又故技重施,在省立医院南区先偷得一件白大褂,随后装作实习医生,准备作案。虽然时有患者问路,其均以不知道,不清楚搪塞过去。犯罪嫌疑人一省在省立医院南区潜伏五个小时,主要针对独自一人前往医院就诊的老年人,以帮助充值医疗卡为名进行诈骗,因大家警惕性较强,只得手一起,骗得现金800元。

目前,嫌疑人已经被合肥警方以诈骗罪处以行政拘留12日。荷叶地派出所张警官表示,虽然本案案值较小,不过社会影响恶劣,提醒广大老年人就诊时尽量有家人陪同,不要轻易将现金直接给予他人,防止此类事件再次发生。

合肥7个艺术班免费招生

星报讯(张娜 孙雨静 记者 沈娟娟) 想学艺术的市民,可以去上免费的培训班。记者获悉,2月25日起,合肥市蜀山区文化馆2019年春季公益艺术培训班启动招生,此次共招生214人,涉及声乐、中国舞、葫芦丝、瑜伽等7个类别,所有项目全部免费。此次报名时间截至2月28日,感兴趣的市民可以携带身份证到蜀山区文化馆报名。

值得注意的是,中国舞、瑜伽班招收学员年龄在60周岁以内。跟往年不同的是,由于报名人数较多,今年增加了取号环节。报名学员需要在2月25日上午9:00~11:30,到区文化馆主楼一楼大厅取号。2月26日-2月28日,由学员本人携带身份证凭号报名。

蜀山区文化馆提醒,各班次名额招满即止,培训科目每人限报两项,报名确认后不可更改科目。此外,所有学员旷课达两次将视为放弃培训。报名地点为蜀山区文化馆,洪岗路与三郢路交口以北100米。联系电话:65117382。

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科

生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)